

LA PROVINCIA

INFORMACIÓN GENERAL Y LOCAL

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SE EDITA POR LA MAÑANA

No se devuelven los originales

Año IV.—Número 941

Diario independiente

Administración e Imprenta

FRANQUEO CONCERTADO

No se publica los lunes

Teruel, 2 ptas. Fuera, 2'50

TERUEL, miércoles 16 de Julio de 1924

Ronda de Victor Pruneda, 13

TELÉFONO 110

Número suelto 10 céntimo

Por Jarque de la Val

SOBRE LA MARCHA

Cuando esta mañana nos hemos reunido todos los elementos que forman esta Redacción, incluso el fundador de LA PROVINCIA, sentíamos flotar en el ambiente el recuerdo de anteriores campañas de este periódico, que la bondad de la causa y el apoyo decidido de nuestros lectores hicieron triunfar. Y estábamos todos conformes en que nos encontramos en un momento tan decisivo para Teruel, que si la exaltación de Jarque de la Val es algo que se debe, como es de la más elemental justicia reconocer y proclamar, a aquel pueblo benemérito, él, que tan modestamente supo ocultar su nombre, ha de ser el primero en saber perdonarnos que contribuyamos a vencer esa modestia de un modo radical y completo, porque en este homenaje y en esta exaltación puede haber el camino de una verdadera cruzada por la cultura, de tal suerte, que, como primordial obligación de los Ayuntamientos teruelenses, se empuñase en un acto público la palabra de honor de los alcaldes de recurrir a todos los medios de coacción en sus respectivos municipios para que de Jarque no fuese un caso aislado; compromiso que deberá ser suscrita y reforzado por los elementos teruelenses, a fin de que en el próximo invierno, cuanto antes, se organice en nuestra ciudad y en todos los pueblos de la provincia un a modo de «ejército de la salvación» integrado por estudiantes, por señoritas, por todo aquel que supiere leer y escribir, y que, como quiera, llevase su actuación hasta los últimos rincones para el rescate del analfabeto... Algo, en fin, que sea a un mismo tiempo homenaje a lo ya conseguido, jalón de nuevos avances en lo venidero, algo que, dentro de nuestra provincia, levante en aquel valle amplio y fértil de Jarque de la Val un arco de triunfo, y un baluarte que le convirtiese en la Covadonga de la conquista intelectual de la provincia... y de España.

Pero... vamos a concretar, ya que muchas otras veces habremos de volver sobre el mismo tema atentos a la fecunda iniciativa del señor Castelló y Tárrega.

Hemos abierto nuestras columnas a una encuesta cada día más nutrida, que sigue abierta desde luego como elemento de información, ya que sin excepción alguna todas las opiniones tienen materia aprovechable para recogerse en momento oportuno por la Comisión correspondiente, y hoy no tratamos más que de eso, de que funcione cuanto antes esa Comisión, permitiéndonos respetuosamente invitar al distinguido periodista que por fortuna gobierna hoy la provincia, ilustrísimo señor don Juan Buco Cosme—cuya opinión fue la primera en publicarse—a que cite a una reunión preliminar a base del señor presidente de la excelentísima Diputación y de los directores de centros docentes, para que ellos mismos fijen la extensión de esa Comisión organizadora, permitiéndonos asimismo indicar otros dos elementos que pueden formar parte de aquélla desde el primer instante, y que son: el señor director de la Sucursal del Banco de España (ya que el mayor número de las opiniones coincide en abrir una suscripción, lo que obliga a un tesoro de máxima garantía) y la representación de LA PROVINCIA, que acepta desde luego el papel de secretario de esa Comisión organizadora para dar la debida publicidad a los acuerdos. Todo esto es por lo que al homenaje general se refiere; por lo que a nosotros hace, continuaremos publicando cuantas opiniones sigan recibiendo, e inmediatamente nuestros redactores van a comenzar a trabajar

El presente número ha sido revisado por la censura militar.

de investigación en el propio Jarque de la Val, para que el público conozca el proceso social de colaboración de maestros y autoridades que ha permitido llegar a tan brillante resultado, aparte las aspiraciones de aquel vecindario en el momento actual. Con el conocimiento y publicación de ellas se encontrará la forma de rendir el más práctico homenaje, satisfaciéndolas.

Y quedamos preparando un número extraordinario con las firmas de toda la intelectualidad española.

Pero todo ello sobre la marcha, sin perder día. El ilustrísimo señor gobernador civil tiene la palabra.

El nuevo régimen ferroviario

Ya ha aparecido en la «Gaceta» el Real decreto con el articulado del nuevo régimen de los ferrocarriles españoles.

Como el decreto es extensísimo, damos de él un abreviado resumen.

Comienza diciendo que del estudio realizado por el Consejo Superior Ferroviario, se deduce la necesidad de una solución que tenga la flexibilidad suficiente para poder ser aplicada a las distintas empresas, aun cuando no pueda pretenderse que el negocio de ferrocarriles, que en lo esencial está ruinoso, sea bueno, sino que, interviniendo el Estado, se mejoren los servicios, construyéndose obras por los concesionarios y armonizándose los precios de los transportes dentro de los límites equitativos.

Si a pesar de esto el ferrocarril no prospera, será porque el negocio no responde a una verdadera necesidad comercial, o porque el agio ha predominado, o porque se habrá querido obtener una subvención y no organizar un transporte.

Para estos casos se hace precisa la intervención del Estado.

Déjate en completa libertad a las empresas para acogerse al nuevo régimen.

Se considera como base principal la agrupación de líneas para disminuir el gasto, facilitándose la ordenación de tarifas y solución de los problemas sociales.

Se simplificarán las relaciones entre las empresas y el Estado.

Se atiende a que sea el Estado quien facilite los capitales necesarios para los desembolsos que implique la implantación del nuevo régimen, creándose para ello una deuda especial ferroviaria, cuyos productos ingresarán en una caja especial llamada Ferroviaria del Estado, nutriéndose además con recursos procedentes del programa anual que se incluya en los presupuestos generales y con los excesos de productos de determinados impuestos.

Así el Estado tiene medios indirectos de obtener el interés y la amortización de las cantidades prestadas sin gravar las tarifas.

La intervención del Estado en el nuevo régimen la ejercerá el Consejo Superior de Ferrocarriles con carácter limitado, única y exclusivamente por la necesidad de no perturbar la gestión de las empresas.

Este Consejo entrará la alta inspección de la Administración y Contabilidad, creándose organismos u oficinas auxiliares.

El desarrollo económico del nuevo régimen descáitase en absoluto del historial económico de las empresas, avalándose el valor real actual.

Paz y no guerra

Parece ser que España necesita fomentar su riqueza y su cultura, y a todos se nos hace muy duro el ver morir la juventud española peleando en Marruecos.

El excelentísimo señor Primo de Rivera, entusiasta decidido por la unión y la paz y defensor incansable del progreso, ha lamentado repetidas veces los sucesos de África.

Los indígenas, dedicados al comercio, a la industria y a la busca del oro engañoso, quizá pretendan perpetuar la estancia de nuestro Ejército pudentoso allí; pero el número considerable de españoles que tenemos hijos, debemos ofrecer al señor presidente del Directorio militar todas nuestras fuerzas en obsequio a la Orografía, Hidrografía, Puertos, Caminos y Escuelas de nuestro País, dando facilidades al que quiera ingresar en nuestras filas, al objeto indicado, aunque hubiere nacido allende los mares.

Debemos recordar que cuando los candidatos de nuestra antigua y nefasta política recorrían su Distrito cantando himnos de alabanza a los electores, ofrecíanles lo inconcebible, en orden a la justicia; alcanzaban la victoria en la lucha y nada les preocupaban las víctimas sacrificadas en la lid ni el incumplimiento de las promesas que hacían.

¿Habrá candidatos que pretendan conservar el territorio marroquí por egoísmos particulares o de partido? No lo sabemos; pero el genio escudriñador y la pericia proverbial del excelentísimo señor Primo de Rivera lo averiguará.

La Nación española se cansa de sufrir las cargas de allá y no encuentra, por ninguna parte, los beneficios africanos.

Dios ilumine al señor marqués de Estella en estos días de su penoso viaje; que se quede África para los indígenas y para los que voluntariamente quieran vivir en aquellas piedras y arenas.

Nosotros pedimos la paz; no queremos represalias, que siempre suelen traer amarguras y contratiempos. Queremos evitar mayores males y suplicamos se tenga presente el que ya llevamos tres años ahelando castigar al enemigo moro y éste no se enmienda ni el amigo recibe el premio de su acción guerrera.

El *cotarro* debe terminar, y si no termina, al Trono Regio iremos los padres, hermanos, parientes y amigos de los soldados españoles implorando respetuosamente se apiade del Ejército que sufre las inclemencias de un sol abrasador y la muerte más afrentosa.

Pediremos que el Ejército español veuga a defender nuestras costas; a guarnecer nuestras poblaciones; a levantar el espíritu ciudadano de nuestros habitantes; a extender el buen nombre de nuestro Directorio; a destruir algún foco si lo hay y, *sotto voce*, retende manciarlo, y a que la capla borable de nuestra Nación produzca más y mejor.

ANTONIO MONTOLÍN.

Fuentes de Rubielos, 14-7-24.

Juventud de los niños!

CAE POR UN BARRANCO Y SE MATA

Según nos comunican de Mosqueruela, hace unos días ocurrió una desgracia que produjo en el vecindario gran impresión y sentimiento.

El niño de 6 años Cesáreo Edo Gil, hallábase jugando en el lugar llamado «Pina de Antiga de Carmela» y, con la inexperiencia propia de los pocos años, la feliz ciuita se asomó, teniendo la desgracia de caer al fondo del barranco, altura de 20 metros, quedando muerto en el acto. El Juzgado lo criviere.

Camino del homenaje a Jarque de la Val

Pueblo, maestros y párroco, admirados por todos

Si el maestro de Jarque de la Val, a quien distingo y aprecio, encontró al pueblo completamente analfabeto al tomar posesión, ha ejercido su misión entre alcaldes a quienes haya *estorbado lo negro*, curas enemigos de la Escuela, habitantes preocupados en el campo y no en la letra, y con matrícula de cien niños, no permitiendo las malas condiciones del local el ingreso de algunos más, el Estado debe asignar a Nardo Royo la mejor pensión y el encargo de difundir sus formas, métodos y procedimientos milagrosos por todos los lugares de la tierra.

Si, por el contrario, sus antecesores, los padres de familia, las autoridades y el local han contribuido al éxito de la cultura, el premio debe ser para todos, sin olvidar a los que en dicho pueblo y en otros, hayan conseguido enseñar a leer y escribir al total de niños matriculados.

Opino así, porque las distinciones son odiosas y el maestro no puede enseñar al niño que no asiste a la escuela.

ANTONIO MONTOLÍN.

Fuentes de Rubielos, 14-7-24.

Perdonarles un año el cupo de contribución, como premio a su perseverante aplicación.

J. ALMAZÁN, Recaudador.

Jarque de la Val, pequeño y miserable por su situación, pero grande y potentísimo por su pensar y obrar con respecto a la educación de sus hijos, ha dado una lección de ciudadanía a los restantes pueblos de España. Jamás se ha opuesto a los consejos y planes culturales de sus maestros, como es costumbre entre nosotros; pero si les ha oído siempre con gusto y ayudado con entusiasmo. Tienen razón los que piden para población tan benemérita el título de Ilustre.

Don Nivardo Royo, culto y apropiado maestro de Jarque, tan insaciable en el cumplimiento de sus deberes como escrupuloso en los actos de su conducta, se ha hecho acreedor a que sus compañeros le tomemos como modelo de laboriosidad y constancia, mostrándole merecido tributo de agradecimiento por la honra que nos proporciona, e igualmente a que su patria lo reconozca oficialmente como hijo predilecto. Es un héroe. Ha demostrado su bravura y patriotismo luchando titánicamente y venciendo con gloria al feroz enemigo, al analfabetismo, y merece una cruz, un premio, una recompensa..., que no sea de papel, sino de dispensa.

¡Oh, Jarque; porque te conozco te admiro! ¡Qué pudiera tener la honra de llamarse hijo de un pueblo como tú!

¡Oh, Nivardo, yo que sé cómo piensas, lo que trabajas y lo que eres, con qué placer te rindo homenaje de gratitud como amigo, como compañero y como español! ¡Qué pudiera siquiera soñar con la dicha de servir a la patria cual tú, y de orlar a la postre su nevada cabeza con tu inmaculada corona!

DOMINGO F. MAICAS, Maestro de Alfambra.

He de hacer constar que soy un ferviente admirador de ese digno pueblo de la provincia de Teruel que ha conseguido poder levantar muy honradamente la voz, a la vez que estampar una lámina en la que se halla escrito «En este pueblo no hay analfabetos».

He aquí, pues, mi opinión: Yo al maestro lo jubilaria, y después de jubilado le daría un aumento de sueldo; y además, la cruz de Beneficencia.

Organizaría una fiesta (desde luego contando con el tiempo suficiente) entre cuyos números se contase un acto literario en el cual hubiera un premio para el literato que mejor supiera ensalzar la labor realizada, durante 25 años, por el ilustre maestro de ese pueblo, a la vez que al mismo tiempo ensalce la gran voluntad y amor que a la civilización profesan los habitantes todos del pueblo de Jarque de la Val.

Se debería poner el nombre del maestro a la calle más importante del lugar, para de esta manera, perpetuar su memoria.

JOAQUÍN VENTO DE ANDRADE.

Valencia, 12-7-24.

«Muy bien lo de la placa, muy bien lo de un título honorífico al pueblo, pero mejor todavía el conseguir la construcción de nuevas escuelas; el obsequio, por suscripción popular, de metálico, al nunca bastante ponderado maestro señor Royo Martín, y la colecta de libros instructivos de Agricultura y Ganadería, riqueza esencial de la Ilustre Villa de Jarque de la Val».

JOAQUÍN CAVERO.

Propietario.

Miravete de la Sierra.

HOJAS DE MI ALMANAQUE

El autoendosamiento

Todo el que sinceramente observe a cierto sujeto, en los que no se descubre más que su autoendosamiento, comprobará que propenden a elevarse hasta los cielos como los globos que llevan los niños en los paseos; y digo como los globos, no porque convenga al verso, sino porque están, lo mismo que el lindo juguete, huecos.

Pero ellos se consideran mucho más grandes que el resto de los mortales y quieren que así los consideremos sin comprender que su táctica da resultados inversos.

Pues, cuanto más altos suban y se coloquen más lejos, es natural que a nosotros nos parezcan más pequeños.

ALDABAS.

Marte se nos acerca

Los sabios tratarán de comunicar con él por medio de una onda de 15.000 metros. — El observatorio de la Jungfrau.

El próximo mes de Agosto marcará una época en la historia de la astronomía, pues el día 23 el planeta Marte pasará cerca de la tierra.

Tal proximidad es muy relativa, pues Marte se encontrará a kilómetros 56.681.780 de nuestro planeta.

Esto sucede cada cien años, y como no es cosa de esperar otro siglo para tener tan cerquita a Marte, los astrónomos de todos los países han decidido averiguar, de una manera definitiva, si el citado planeta está habitado.

En los observatorios de Inglaterra, de los Estados Unidos, de Méjico y de Suiza, se están instalando los

Colegio de los Hermanos Maristas
CALATAYUD Teléfono 153

La buena reputación y fama de que goza tan acreditado Colegio es debida a sus constantes éxitos en los exámenes oficiales. Amplios salones para clase y estudio. Gabinetes de Física y Química. Museos de Historia Natural, Fisiología y Agricultura. Material escolar para todas las clases. Primera enseñanza en sus tres grados: párvulos, elemental y superior. Estudios libres de Comercio, Mecanografía, Francés, Dibujo, Bachillerato completo. Se admiten alumnos internos desde los siete años; mediopensionistas y externos desde los cinco.

NOTA.—El curso empieza, para los externos de primera Enseñanza el 15 de Septiembre, y para los internos y los de Bachillerat y el 1.º de Octubre. PÍDASE PROSPECTO.

más potentes telescopios y las más poderosas estaciones de telegrafía sin hilos.

Se pretende nada menos que comunicar con los marcianos.

En la célebre montaña suiza de la Jungfrau, escogida por centenares de sabios como centro de experiencias en Europa, se instala una estación de telegrafía sin hilos, que lanzará señales, con una longitud de onda de 15.000 metros, repetidas a intervalos frecuentes y regulares.

Varios sabios americanos y suizos exponen en la Prensa la esperanza de recibir contestación del planeta Marte.

Con motivo de la instalación del magnífico observatorio de la Jungfrau, llegarán a Berna astrónomos de todos los países de Europa y América.

Funcionario agradecido

Cuando la huelga de Correos última, al frente de esta Principal hallábase el jefe don Rafael Zarauz, que ante la actitud unánime de los funcionarios postales no vaciló en ponerse de parte de sus compañeros.

El señor Zarauz fué declarado cesante y obligado a salir de la casa que como administrador disfrutaba; en esta situación permaneció algún tiempo en Teruel en espera de órdenes que le restituyeran en el cargo; éstas no llegaban y el señor Zarauz, con su familia, marchó a su tierra.

Era alcalde de Teruel don José Torán, quien dió toda clase de facilidades al entonces jefe de Correos para salir de aquel atasco en que se hallaba con los muebles en la calle.

Zarauz, hombre educado y bueno, no olvidó el rasgo del señor Torán, y hoy, repuesto en su destino, desde Ceuta, donde ha sido destinado, escribe reiterando su gratitud al fundador de LA PROVINCIA y ofreciéndose en su cargo al pueblo de Teruel a quien saluda.

Este rasgo de gratitud demostrada honra mucho a don Rafael Zarauz, a quien efusivamente felicitamos.

Fatal resolución

Por no ser ciego se suicida

El lunes, serían las cuatro de la tarde, las voces de auxilio demandadas por una mujer, habitante en la casa número 6 de la calle del Rodao, en el pueblo de Villafranca, puso en movimiento y alarma a los vecinos que se apresuraron inmediatamente a indagar lo ocurrido deseosos de prestar el socorro demandado a grandes voces.

José López Moya, de 61 años, casado, se había suicidado colgándose de un cordel de cáñamo con nudo corredizo pasado por una viga del techo.

Su esposa, al ir a llamarle para comer, se encontró con el horrible cuadro, motivo de su demanda de auxilio.

Por las manifestaciones de la viuda, se ha venido en conocimiento de que el José López hacía tiempo venía acariciando esta idea por padecer de la vista cada vez con más intensidad, y ante el temor de quedar en precaria situación económica.

El Juzgado municipal se personó en la casa, ordenando el levantamiento del cadáver e instruyendo diligencias.

Dr. Gimeno

MÉDICO-OCULISTA
CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 6
San Juan, 6, 1.º - TERUEL

RABALERÍAS

La "Fuente buena," es fuente mala

A requerimiento de apreciables amigos que moran en los Arrabales, decido tratar de la Fuente buena, colocada en la calle de tal nombre, que será, no lo dudo, de agua buena, pero que tal y como está, sin dárlo, es fuente mala.

Recuerda el cronista que esta fuente, en más de una ocasión, fué motivo de debate en el Ayuntamiento, denunciando abusos que se venían cometiendo por desaprisiones de vecindad mal o malamente corregidas, y todo sigue igual, a partir de aquella fecha; el mal es viejo y el honrado vecindario de los Arrabales de nuestra ciudad, merece un poco de atención que respetuosamente pido al Ayuntamiento.

El mal no se evitó, cuando se dijo el «mal» estado de la «mal» llamada Fuente buena de la misma calle, y es por no atacarse en su origen.

Con mi opinión coinciden no pocos de esa barriada; la fuente, colocada donde está, constituirá un verdadero foco y el paso por sus alrededores, en invierno, se hará siempre difícil.

El Arrabal tiene sus plazas, y si una fuente es poco, que se coloquen dos en algunas de dichas plazas, haciendo desaparecer la hoy existente en esa calle que erróneamente se le llama de la Fuente buena.

Con esta desaparición ganará la calle, desaparecerá el foco de infección que constituye y ganará bastante el vecindario.

¿Qué dificultad puede haber en ello? ¿Qué causa puede impedirlo? Ninguna, seguramente.

Consúltese a los habitantes del Arrabal y abrumadora mayoría se inclinará porque se coloque en la plaza, lugar más adecuado.

Estúdiese por la Corporación y estúliese el medio de acceder a tal demanda; con ello ganará la higiene y esta «señora» necesita en Teruel de una gran ayuda y protección por parte de todos.

JACOBITO.

Lea usted LA PROVINCIA

Melchora se emborracha y muere abrasada

Su diaria embriaguez la puso en peligro otras vacas

Un caso, poco corriente por fortuna, ha privado de la vida a una mujer en Cuencabuena, en circunstancias verdaderamente espeluznantes.

Melchora Gracia Planas, casada, de 42 años de edad, aprovechando el hallarse sola en casa, se dió a la bebida, cargando de firme en vino y aguardiente.

No pudiendo tenerse de pie, tuvo la ocurrencia de echarse a dormir la borrachera en un banco colocado junto al fogón.

Se durmió y una chispa del fuego prendió en sus faldas que ardieron totalmente, produciéndole quemaduras tan intensas que le produjeron la muerte.

Al prestar declaración la familia, unánimemente ha hecho constar que en varias ocasiones ya estuvo expuesta a este percance de ahora y que no pasaba día sin embriagarse. ¡Que Dios le haya perdonado!

TACÓN ANTIDESLIZANTE DE GOMA
CAT'S PAW
(COLA DE GATO)
INSUSTITUIBLE, PERFECTO
Pedid o siempre

Ayuntamiento

Las fiestas de Mayo.—La traida de aguas.—Gestión en pro de que continúe la Jefatura de minas.

A las ocho en punto, empieza la sesión bajo la presidencia de don José Minguéz, asistiendo los cuatro terrientes de alcalde.

El acta anterior se aprueba des pues de ser leída.

La orden del día, carece de importancia. Redúcese a la aprobación de unas cuentas presentadas por don Hilario Marqués y don Benjamín Basco.

Se aprueba también la cuenta de jornales por el arreglo y aseo de los bancos de la plaza de toros.

Informe de la Comisión de Fomento proponiendo se autorice ejecutar las obras que solicitan don Félix Estevan, don Arsenio Perruca y don Camilo González. Se autorizan.

La comisión de Hacienda propone se elev. el alquiler de la casa destinada para Administración de Consumos en la calle de San Francisco y como se considera justo, se aprueba igualmente.

Se nombra recaudador de arbitrios, como previene el Estatuto; y la designación recae en el actual don Mariano Calvo previa la fianza de 3000 pesetas.

La presidencia da cuenta de que la Cámara de Comercio, le ha participado haber designado de su seno a don Vicente Herrero, don Francisco Clemente y don Santiago Andrés para que formen parte de la Comisión que ha de entender en lo de arreglar lo más conveniente para lograr el mejoramiento de las fiestas: El señor Minguéz, dice que ha de dar cuenta de esto al Ayuntamiento en pleno próximo a reunirs pero lo adelantaba a sus compañeros.

Lése una carta de la Sociedad Petroífera que tiene en estudio la traida de aguas y en ella da cuenta de los trabajos que se realizan para ultimar el autoproyecto brevisimamente. (El alcalde da amplias explicaciones y un avance de proyectos que fieles a nuestra palabra, reservamos, para dar en su día la sorpresa a Teruel, evitando con nuestros adelantos, materia a los «agoreros»).

Habla el señor Minguéz de que recogiendo los rumores propalados de la desaparición de las Jefaturas de Montes y Minas, cuando estuvieron en Madrid, se ocuparon de ello y no hay nada respecto a Montes.

De la Jefatura de Minas, sí, y obedece a petición e informe del Consejo de la Minería y como ello todavía no es firme, se hará cuanto sea preciso para evitar la desaparición de este Centro oficial.

En este momento—dice—se encuentra reunida la Diputación con tal fin; la Cámara de Comercio, etc., también lo hará y el Ayuntamiento, a no dudar, se pondrá al frente y si hace falta, se designará comisión que vaya a Madrid para cuanto precise.

Y no habiendo quien pida la palabra se levanta la sesión.

(El salón está completamente desierto y el alcalde, atento con el reporter, habla breves momentos acerca de la cuestión palpitante local. Aguas, aguas, agua).

Dr. José Teresa

CONSULTA, martes, jueves y sábados de once a una.
Clínica de estancia para operados
CALLE MURALLAS, 13

EL AUTO MISTERIOSO

¿Dónde está quién lo guiaba?

En el garage de Obras Públicas hay un auto-camión, cuya propiedad se ignora y su hallazgo, no deja de tener su misterio.

El pasado viernes, el Peón Caminero, se vió sorprendido en la carretera de Alcañiz, sitio, Llanos de San Cristóbal, con el hallazgo misterioso de un auto-camión, abandonado, el que carecía de tablilla de procedencia y número de matrícula.

Se hicieron indagaciones y nadie lo vió parar, ni hay quien facilite el menor de tal.

Fué trasladado al garage de Obras Públicas como ya hemos consignado y allí está a disposición de quien por ser suyo lo reclame.

¿Cómo y por qué fué abandonado? ¿a qué es debido no llevar matrícula ni numeración?

Indudablemente, se presta a cábalas y conjeturas tal vez fantásticas o tal vez fundadas.

¿Fué abandonado por algo, haciendo desaparecer el número y provincia a que pertenece?

Está bien denominado: «El auto misterioso».

De sociedad

VIAJEROS

PARA Madrid y San Sebastián, de donde partirá para Londres, marchó anoche en el correo nuestro amigo entrañable, fundador de este diario, don José Torán de la Rad.

A despedirle acudieron gran número de amigos y toda la Redacción de LA PROVINCIA.

LEGÓ de Torres el vicepresidente de la Comisión provincial don José María Valdemoro.

REGRESÓ a su destino después de pasar el día entre nosotros el ilustrado colaborador de LA PROVINCIA don Francisco Hernández Altabas.

MARCHÓ a Palencia la señorita Eloísa Salinero, recientemente trasladada a dicha Delegación.

Santa Eulalia, marchó anoche en el correo después de pasar el día en Teruel don Plácido Ubeda.

DÍAS

HOY, con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Carmen, celebran sus días numerosas señoras y señoritas de la sociedad turolense, de cuyas no publicamos sus nombres por no incurrir en involuntarias omisiones.

A todas nuestra más efusiva felicitación.

ENFERMOS

Como consecuencia de una caída sufrida en el ejercicio de su profesión, guarda cama el conocido Dr. en medicina don Andrés de Vargas Machuca.

Celebraremos su inmediato alivio.

PIADOSA

EL acto de conducción a la última morada del cadáver de don Arturo Rubio Mangado, conocido odontólogo de esta ciudad, así como los funerales celebrados en Santiago se vieron concurrenciosos demostrándose el sentimiento general producido por el fallecimiento del caballero, del bueno Arturo Rubio, que ha llenado de pena inmensa a la familia que llora sin consuelo su muerte.

Reiteramos nuestro pésame a los suyos, especialmente a sus padres y hermanos.

AYER tarde fué conducido a la mansión eterna el joven don Teodosio Piqueras Alegre, oficial del Cuerpo de Prisiones fallecido el día anterior a los 28 años de edad.

Presidían el duelo el jefe de la Prisión señor Romero y el hermano del finado, llevando las cintas que pendían del féretro amigos y compañeros del infortunado Piqueras, siguiendo una numerosa concurrencia

representando a todos los Centros oficiales y también to as las clases sociales de la población.

La inesperada muerte de Piqueras en Teruel, ha producido general sentimiento.

Hoy a las once tendrán lugar los funerales en la Iglesia de Santiago.

De nuevo damos nuestro pésame sentidísimo a su afligida familia.

NOTICIAS

El comerciante de esta plaza don Andrés Pescador, que lleva parte muy activa en lo de organizar empresa y corridas para el año que viene, con ocasión de las fiestas de Mayo, recibió ayer carta del diestro Nacional II, la que encierra un verdadero deseo de venir a Teruel.

En la carta, que hemos leído, pide señalamiento de fechas porque tiene varias comprometidas y pendientes. Lo mismo ocurre con la cuestión toros; los días pasan, pasan las semanas y llegaremos al atasco porque no se hizo con tiempo lo que pudo hacerse.

Llamamos la atención del Municipio para que active cuanto posible sea lo del concurso de la plaza, al que por rumor público se dice habrá más de un concursante.

OCAS ON.—Se vende barata segadora-atadora dispuesta para segar, buena marca. Garantizando su funcionamiento muchos años. Para tratar y verla, en Perales, Rafael Galán (casa de Jaime Royo).

Según comunica el delegado gubernativo de Calamocha al señor gobernador civil, el conflicto provocado por los carniceros, negándose a sacrificar reses para el abastecimiento de la población, ha quedado satisfactoriamente resuelto.

SE VENDE magnífica yegua de tiro y silla, y 4 potros.

Razón finca «El Salobral», Calamocha.

Anoche, vispera de Nuestra Señora del Carmen, hubo extraordinaria animación por la carretera de Zaragoza, siendo muchos los devotos que visitaron a la Virgen en la Ermita de su nombre.

Asistió la Banda municipal.

SE ALQUILA una casa en la carretera de Cuenca, habitaciones y almacenes.

Razón los propietarios, hijos de Sebastián Asensio.

En el pueblo de Aguaviva, por la Guardia civil de Mas de las Matas, ha sido denunciado Clemente Clemente Ciprés, por dedicarse a pescar con manga en el río Bergante.

SE VENDEN dos vacas lecheras. Informes en esta Administración.

Falta un mes para que se levante la veda de la codorniz y los precipitados o impacientes van a privar de estos animales a los que respetan la ley absteniéndose de salir a cazar.

Llamamos la atención a petición de varios cazadores para que se estreche algún tanto la vigilancia.

SE VENDEN una vaca suiza lechera, con una de 15 meses y otra mamona, hijas de la misma.—Informarán: Domingo Rubira.—Cella.

La bella joven Manuela Morata, hija del guardia de Seguridad del mismo apellido, ha entregado a su duña el reloj-pulsera que anunciómos en el número último.

Se vende el molino harinero,

con todos sus accesorios, denominado de San Martín, situado en la partida la Cruz de Malo, de este término municipal, con un edificio adyunto que puede emplearse para cualquier industria y la finca contigua.

Informarán: don Vicente Muñoz García, médico forense, Justicia, 1 y don José Sorní, Domingo Gascón, 12.—Teruel.

LEA USTED «LA PROVINCIA»

Hotel Restaurant Munich

Situado en el sitio más céntrico de la población. Con todo confort. Comedor de primer orden. Renovación en el mobiliario de las habitaciones. Timbre eléctricos. Teléfonos. Instalación de agua caliente y natural. Cuartos de baño, etc., etc.

—:—:— PRECIOS MODERADOS —:—:—

Visiten esta casa y se convencerán.—Propietario: MAXIMO YUSTE calle de la Paz, 2 y 4.—VALENCIA.

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

Madrid 15, (noche).

La vuelta a España en aeroplano

El comandante del Servicio de Aviación don Guillermo Delgado, acompañado del teniente don Alfredo Gutiérrez López, se propone dar la vuelta a España en aeroplano.

Elegirá los campos de aterrizaje a simple vista, y el itinerario a recorrer es el siguiente:

Madrid, Zamora, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián, Pamplona, Lérida, Barcelona, Castellón, Valencia, Alicante, Murcia, Almería, Granada, Málaga, Cádiz, Huelva, Badajoz, Cáceres y Madrid.

Lo que durará la conferencia

Londres.—En los círculos bien informados se asegura que la Conferencia interaliada que comenzará mañana durará más tiempo de lo que se piensa. Dicha impresión está confirmada por las declaraciones hechas por un alto funcionario inglés, quien asegura que la discusión será muy larga y que es posible que la Conferencia dure tres o cuatro semanas.

Unamuno y Soriano

Según un periódico de Bilbao, don Miguel Unamuno marchará desde Canarias a Buenos Aires, donde se le ha invitado para dar conferencias, y don Rodrigo Soriano se trasladará a Lisboa, donde fijará temporalmente su residencia.

Incendio

En una cerería establecida en la calle de Silva, se declaró un incendio.

El siniestro ocurrió por haberse prendido la caldera.

Aunque el Servicio de Incendios acudió rápidamente, no pudo hacerse otra cosa que localizar el fuego.

Todos los efectos que había en el establecimiento quedaron destruidos.

Las pérdidas son de importancia.

SE VENDEN

en Esteruel las fincas Viña baja del Señor y Dehesa baja, amojonadas, cabida 337 hectáreas; y en Gargallo una casa de dos pisos, ocupada por la Guardia civil, libres de toda carga. Para tratar en Madrid, don Julián Garde Valverde, Ave María, núm. 5, 2.º

Otro incendio

Esta madrugada se inició un incendio en las chozas del barrio de la Alhóndiga.

Acudieron los bomberos y material a las órdenes de don Eugenio Pingarrón, y lograron localizar prontamente el fuego.

Han quedado destruidas ocho chozas, con el ajuar de las humildes gentes que las habitaban.

La colonia de niños catalanes

Mañana llegará por la estación del Mediodía una colonia escolar, compuesta de cien niños, procedentes de Barcelona, que van a pasar dos meses en El Escorial por cuenta del Ayuntamiento de Madrid, merced al intercambio acordado por ambos Municipios.

Melquiades Alvarez

Mañana marchará a Mondariz el jefe de los reformistas, don Melquiades Alvarez.

A Londres

Barcelona.—Mañana sale para Londres la Sección científica española, que tomará parte en diferentes actos organizados por la Real Sociedad de Medicina.

Preside dicha Comisión el concejal don Enrique Borra.

Notas de Atrica

Ceuta.—En el Hospital Central ha fallecido el soldado de zapadores Luis Masip, a consecuencia de la herida que sufrió en el combate de Koba Darsa.

— Ha tomado posesión de la Comandancia de Marina don Carlos Saavedra, cesando don Lorenzo Mila, que lo desempeñaba.

— El teniente coronel Millán Astray, jefe que fué del Tercio, ha visitado el campamento que estas fuerzas tienen en Dar Riffien. Fué cariñosamente acogido por los jefes, oficiales y tropa, siendo obsequiado con una comida íntima por la oficialidad.

Dr. Cebrían Alejandro

Del «Instituto Rubio» de Madrid.

Vías Urinarias y Secretas

Yagüe de Salas (Seminario) 15 y 17 TERUEL

Los crímenes de un ex presidiario

Córdoba.—En el cortijo Tjera, el expresidiario Valeriano Infante apodado «El Baño», que acaba de salir de presidio de cumplir 17 años por asesinato, ha realizado un nuevo crimen que ha causado enorme sensación en la comarca.

Durante la noche asesinó a sus dos hermanos, Jesús y Patricio, en venganza de no haberle enviado dinero durante su permanencia en presidio.

El agresor huyó ocultándose en la sierra, donde ha sido capturado por la guardia civil.

El cólera aumenta

Moscou.—La epidemia de cólera sigue en aumento. Las autoridades han ordenado la inmediata construcción de barracas para aislar a los enfermos.

Palacio Valdés, grave

El ilustre novelista sigue en igual estado de gravedad, después de la delicada operación que ha sufrido.

Su familia ha recibido muchas visitas que se interesaban por el estado del enfermo y numerosos telegramas de toda España.

MENCHETA.

Madrid 16, (madrugada)

Marcha de Berenguer

El jueves marcha para Hendaya el general don Dámaso Berenguer donde permanecerá dos días, siguiendo después hacia París.

Conferencia con Estella

El marqués de Magaz ha conferenciado por hilo directo con el presidente del Directorio.

Estella se muestra cada vez más satisfecho de su viaje a Marruecos.

El general Primo de Rivera se propone regresar el 22 del actual.

Firma

S. M. firmó los siguientes decretos de los departamentos que se indican:

Presidencia: Concediendo la nacionalidad española al príncipe don Genaro de Borbón.

Abriendo una información sobre el régimen jurídico entre casas comerciales respecto a la determinación de las patentes que han de satisfacer los extranjeros consignatarios de transporte de emigrantes.

Estado: Concediendo al infante don José de Baviera el collar y las insignias del Toisón de Oro.

Lalanda mejor

Como saben nuestros lectores, durante la lidia del primer toro en la corrida celebrada el domingo en la plaza de Madrid, fué cogido el diestro Marcial Lalanda, que resultó con una herida en la pierna izquierda de 14 centímetros de profundidad; la punta del cuerno llegó hasta el fémur, sin producir lesión.

Hoy al practicarle una cura los doctores que le visitan han manifestado que Marcial ha mejorado bastante, creyéndose que en breve podrá torear de nuevo.

Se propone, para cuando esté completamente mejorado, matar seis toros él solo, en la Plaza de Madrid.

Su domicilio es continuamente visitado por aficionados y amigos.

El Directorio

Bajo la presidencia del contralmirante Magaz se reunió el Directorio.

Discutió asuntos de trámite de distintos departamentos y se hicieron conmutaciones de penas.

A la salida de la reunión nos dijeron los vocales del Directorio que el general Primo de Rivera se encuentra visitando Larache.

Herriot a Londres

París.—Ha marchado a Londres el jefe del Gabinete francés M. Herriot con objeto de asistir a la conferencia internacional.

Le acompañan en su viaje veinte peritos y dos secretarios.

Teresa G. de Asensio

PROFESORA EN PARTOS

Diplomada en Valencia y Buenos Aires y con 34 años de ejercicio legal en esta ciudad, ofrece sus servicios profesionales y domicilio,

Amanes, núm. 15, entresuelo.

Banquete

Ceuta.—Para festejar el heroico comportamiento del cabo Pedro Gener, ascendido a sargento sobre el mismo campo de batalla, y de los soldados primitivos Salomón y Cesáreo Novoa, encargados de las estaciones heliográfica y telefónica de la posición de Koba Darsa durante el asedio, se ha celebrado un banquete al que han asistido las clases y soldados. Presidió el capitán jefe de la compañía encargada del servicio en aquel sector.

A los postres asistió el general Seriano, quien pronunció un breve discurso enalteciendo la conducta de los agasajados.

Reunión del Supremo

Hoy se reunió el Tribunal Supremo para constituir la sala de vacaciones, la cual la presidirá el señor Valcarlos y la integrarán los señores Vine, Bellod, Aznar, Buhigas, como togados, y el señor García Parreño.

Constitución de un Consejo

Se ha constituido el Consejo Superior de Trabajo, nombrándose vicepresidente al general Marvá.

Sobre el Estatuto de Tánger

Washington.—Se asegura que el Gobierno no aprobará el Estatuto de Tánger, debiendo continuar el régimen de puerta abierta.

Cambó en el Brasil

Brasil.—El ex ministro español don Francisco Cambó ha declarado que estudia el cultivo del algodón.

Manifestó que continúa a su viaje a la Argentina.

Entierro de un teniente

Ceuta.—Ha fallecido en el campamento de Uad Lau el teniente de Regulares de Ceuta don Amadeo Pérez López, a consecuencia de las heridas que recibió combatiendo al frente de sus tropas en el ataque a los rebeldes que sitiaban a Koba Darsa.

El cadáver del oficial fué trasladado a la plaza en un guardacostas. Poco después se verificó el entierro, al que asistieron las autoridades militares, el alcalde y el jefe de los Regulares de Ceuta.

Notas de Portugal

Lisboa.—En el domicilio de un empleado de la Cámara explotó una bomba, destruyéndolo.

No hubo desgracias personales.

— El ministro de España en Lisboa ofreció un banquete a la oficialidad del «Cataluña».

Traslado de un ministro

Buenos Aires.—El ministro de Chile en la Argentina será trasladado a Madrid.

MENCHETA.

Otros actos

Tetuán.—Luego asistió al Casino de clases de segunda categoría, invitándole éstas a descubrir la lápida, como homenaje, al primer presidente del Círculo teniente coronel señor Ayuso, muerto en campaña.

Mas tarde asistió al banquete popular organizado en su honor en el Teatro Español, que estuvo concurridísimo.

Pronunciáronse brindis.

En Larache

Tetuán.—De mañana temprano salió para Larache el marqués de Estella acompañado del Alto Comisario y del comandante general de Ceuta.

Las noticias que se reciben de aquella plaza es que el presidente se halla complacido.

MENCHETA.

N. de la R:

A la hora de cerrar la edición no hemos recibido la conferencia de Zaragoza y Barcelona de nuestro querido compañero señor Jiménez.

CALENTADOR DE AGUA

(Patente)

Gran rapidez y economía.

CALDERA DE VAPOR ELÉCTRICO

(Patente)

De grandísima utilidad para calefacciones y especialmente en panaderías.

Toda clase de material eléctrico.

ORTEGA y Comp.^ª—Apartado 27.

— BILBAO —



TACON ANTIDESLIZANTE DE GOMA

CAT'S PAW

(COLA DE GATO)

INSUSTITUIBLE, PERFECTO

Pedido siempre

Madrid 16, (madrugada)

Estella en Marruecos

El presidente visita los hospitales

Tetuán.—El general Primo de Rivera, acompañado del Alto Comisario, de los generales Bermúdez de Castro y Correa y de su séquito ha visitado los hospitales Docker, el Central y el de la Cruz Roja. Prodigó a los heridos y enfermos frases de consuelo y conversó con varios de ellos, preguntándoles detalles de los combates en que fueron heridos.

En esas visitas le acompañaron las autoridades civiles, los jefes de los Cuerpos de la guarnición y otras personas.



Muestras y folletos gratis a quien lo solicite de la

SOCIEDAD NESTLÉ

Gran Vía Layetana, número 41

BARCELONA

BANCO DE ARAGON

ZARAGOZA

Capital y reservas: 13.200.000 pesetas

Sucursales: ALCAÑIZ, BARBASTRO, CALATAYUD, CARINENA, CASPE, DAROCA, EJEA DE LOS CABALLEROS, HUESCA, JACA, MONZÓN, SIGÜENZA, SORIA, TARAZONA, TERUEL Y TORTOSA.

Operaciones bancarias en general. Compra-venta de valores del Estado.

CUENTAS CORRIENTES en pesetas y monedas extranjeras; imposiciones a plazo de tres y seis meses y un año, ABONANDO VENTAJOSOS TIPOS DE INTERÉS

CAJA DE AHORROS

Al 3 por 100 de interés anual. Reintegros e imposiciones todos los días laborables. Saldo en 31 de Mayo de 1924:

Pesetas 28.053.445 03 en 20.032 libretas en circulación

Sucursal de TERUEL Plaza del Mercado HORAS DE OFICINA de 9 y media a 1, y de 3 y media a 4 y media

Automóviles de alquiler

Coches de las mejores marcas, desde 50 céntimos kilómetro

Garage de RODRÍGUEZ y PARDOS

Paseo de la Infanta Isabel

TELÉFONOS 106 Y 107

UN ENCUENTRO

Por el cuentista ruso ARKADI

Dos caballeros avanzaban por la misma acera en direcciones opuestas. Cuando se hablaban a dos o tres pasos de distancia uno del otro, el que llevaba la izquierda miró con indiferencia al que llevaba la derecha y se apartó, sin interrumpir su marcha; pero el otro gritó alegremente, abriendo los brazos.

—¡Señor Toporkov, dichosos los ojos!... Hace un siglo que no le veo. Toporkov se detuvo y clavó los ojos en el efusivo caballero, tratando de recordar dónde había visto aquella cara redonda, rugosa, benévola, que no le era desconocida. Pero todos los esfuerzos de su memoria fueron vanos. Aquella cara sonriente era un enigma para él. ¿Quién sería aquel señor?

—Buenos días—contestó, por no ser descortés.
—¿Qué le pasa a usted?—pregun-

—Veo que sigue usted de cerca la labor periodística de Blumenfeld.

—¿Cómo no voy a seguirla? ¡Blumenfeld!

—¿Cómo no voy a seguirla? ¡Blumenfeld es, por decirlo así, mi ahijado! Toda la juventud marxista, lo mismo que la populista y la neocristiana, ha pasado por mis manos. Simitsky, Yakovlev, Guerchbaum, Pinin, Rukavitzin... A propósito: ¿ha leído usted el último artículo de Rukavitzin? Su teoría acerca del proletariado agrario no me convence... ¡En cambio, Guerchbaum!... ¡Qué ta-

—¿Para qué quiere usted el retrato de Kudinov?

El viejo se sonrió, confuso, como un colegial que se ve obligado a confesar una faqueza.

—¡Soy tan sentimental!—contestó—. Quisiera añadirlo a mi colección: tengo el de Pinin, el de Kovalensky, el de Robinson... Sea la gloria de Rusia, y me honro decorando con sus efigies mi despacho. Tengo también el célebre retrato de Ichmetiev, pintado por Kulchisky: lo compré en la última exposición. ¡Qué tanto, amigo Toporkov, el

vano, de conseguir su libertad provisional.

—Me he opuesto yo a que se le conceda...

—¿Usted?—interrumpió Toporkov, creyendo no haber oído bien.

—¡Yo, caro! No se puede dejar en libertad a un hombre que ha escrito unos versos tan atrevidos. Yo do hubiera consentido nunca...

Toporkov estaba estupefacto.

—¿Usted? Pero usted...

—Y crea usted—contuvo el anciano, sin parar mientes en el asompro de su interlocutor—que si sólo

recuerdo. Me condenaron a un año de prisión; pero usted estaba empeñado en que me condenasen a tres...

—En efecto; pedía tres años, ¡je, je, je! Comprando que era demasiado; mas ¿qué quiere usted, amigo mío? Un fiscal concienzudo... Además, para alcanzar algo hay que pedir mucho: es la base de todo comer-

Constructores y propietarios

Comprar el cemento y la cal hidráulica de la fábrica LA PILARICA. Tendreis una gran economía en vuestras obras. Clases inmejorables.

EDO Y DIBI

ESTACIÓN DE MORA DE RUBIELOS — TERUEL —

tol el otro—. Parece que no estamos de muy buen humor.

Y añadió en otro tono.

—¡Me ha entusiasmado el último artículo de usted! Hace tiempo que no he leído una cosa tan fuerte, tan intensa y tan bella. Y eso que mi oficio me obliga a leer mucho. Sería para mí una verdadera satisfacción que me encargasen estudiar esa joya.

«Debe de ser un crítico», se dijo, halagado Toporkov.

—Es usted muy amable—repuso, estrechando la mano del viejo—. Le agradezco tanto...

—Es un artículo admirable, amigo Toporkov. Soy un lector asiduo de los trabajos de usted, no sólo por razón de mi oficio, sino porque me encantan. La literatura es mi debili-

Farmacia - Droguería

PERFUMERÍA
ARTÍCULOS FOTOGRÁFICOS
— VINOS —

Grandes ocasiones en aparatos fotográficos usados.

BENJAMÍN BLASCO

JOAQUÍN COSTA, NÚM. 24
— TERUEL —

dad, aunque muchos crean que en ella sólo me interesa el aspecto... extraliterario.

«¿Será un editor?», pensó Toporkov.

Y trató de nuevo de recordar dónde había visto a aquel caballero, dónde le había conocido.

—¿Y Blumenfeld?—inquirió el viejo.— ¿Se vende mucho su periódico?

—Blumenfeld acaba de salir de la cárcel. Sabrá usted que le condenaron a dos años de prisión.

—¿Cómo no voy a saberlo? Le condenaron por el artículo «Política sangrienta»...

—¡En efecto!

—¿Y ha cumplido ya sus dos años de condena? ¿Cómo pasa el tiempo!

lentazo! Es uno de nuestros publicistas de más brillante porvenir. Yo, no sólo leo todos los artículos, sino que los recorto y los colecciono en un cuaderno. ¿Y sus libros? ¡Sus libros constituyen el mejor ornamento de mi biblioteca!... Tiene usted que venir un día a ver mi biblioteca!...

«¿Será un bibliófilo?», pensó Toporkov.

—¿Sabe usted que la apelación de Guerchbaum al Tribunal de casa-

La Mudejar del Arrabal

Fabricación mecánica de ladrillos huecos y macizos. Rasillas. Tejas abarquilladas y planas y demás materiales de arcilla

Hijos de B. Sanz

TERUEL

ción ha sido desechada? Guerchbaum tendrá que pasarse medio año en la cárcel.

Toporkov se dijo: «¿Será un abogado? Tal vez nos hayamos conocido en la Audiencia.»

—El abogado de Guerchbaum—prosiguió el anciano—estaba seguro de que se casaría la sentencia. Pero yo sabía que no... ¿Ha leído usted el último número de *La Tempesta*?

—No.

—¡Léalolo! ¡Viene un artículo admirable de Kudinov: «Etapas!» Mi mujer y yo hemos llorado leyéndolo. ¡Qué talentazo!

¿Sabe usted que Kudinov ha si-

Gumersindo Serrano

PINTOR

MUÑOZ DEGRAIN, 13.

do procesado, en virtud del artículo 129 del Código penal?

—¿No he de saberlo? También ha sido procesado Lesevitky, el director de la revista. La situación de Lesevitky es muy grave; pesa sobre él otro proceso, que quizá la cueste seis años de trabajos forzados. Lo de Kudinov se reduciría a año y medio de cárcel... A propósito: ¿dónde podría yo encontrar un retrato suyo?

Joaquin Asensio

Ovalo, 7 - TERUEL

Almacén de aceite y ultramarinos :: Fábrica de jabón y almacén de abonos :: Compra y venta de maderas de todas clases :: Vinos de diferentes calidades.

de Ichmetiev! Es un poeta formidable. No me canso de leer sus poemas, sobre todo *El alba roja*.

—El pobre ha sido detenido y procesado con motivo de la publicación de ese poema.

—Me sé de memoria los versos que han dado lugar al proceso:

Si queréis triunfar, lanzaos
contra el enemigo en fuertes
columnas cerradas. ¿Cómo
sin lucha vais a vencerle?

¡Eso es poesía! ¡No lo que escriben hoy la mayoría de nuestros poetas! El fuego sagrado se ha extinguido.

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN
SE ADMITEN HASTA LAS DIEZ DE LA NOCHE PARA PRIMERA PAGINA Y HASTA LAS DOCE PARA SEGUNDA Y TERCERA.

La juventud se entrega al cubismo, al futurismo... ¡Es una triste época la nuestra!

—Yo creo que Ichmetiev no será condenado.

—Se engaña usted, amigo mío.

Sin un año de cárcel no se escapa.

—Sus amigos hemos tratado, en

El Torico

Gran Fábrica de pastas alimenticias para sopa :-

..... Especialidad en las de huevo, Bologna, Ganelanas y Macarrón a la italiana

Carretera de Cuenca, 5 Vicente Abril Teléfono 121 - Teruel

Pidan precios y verán la diferencia de otras fábricas, tanto en calidad como economía. El pedido se manda en el acto, sin que el cliente tenga que exponer capital ni esperar quince días a recibir el género, como pasa en las otras fábricas. Pruébenlas y se convencerán.

EXIJAN LA MARCA «EL TORICO»

Máquinas OLIVER para escribir



La máquina más sólida y de duración que existe es la OLIVER, habiendo sido adoptada por todas las más importantes oficinas. Se garantiza por 20 años

AGENCIA GENERAL PARA ESPAÑA: COMEDIAS, 17.

VALENCIA

Importación directa de máquina Underwood, Royal, Remington, Smith & Bros, Hammond, etc., garantizadas como nuevas y a precios muy ventajosos. Máquinas para calcular, multicopistas, mueble americano accesorios, fichas, para todos los sistemas de máquinas, etc.

GRANDES FACILIDADES EN EL PAGO

dió a usted un gran abogado, Ivan Petrovich Rudakov, y lo hizo con tanta elocuencia, que, lo confieso, temí que fuera usted absuelto. Pero si Rudakov es un abogado de talento, yo no soy un fiscal de tres al cuarto, ¡je, je, je!, y logré que le condenasen a usted a un año de prisión.

Toporkov miraba al anciano como a una súbita y macabra aparición. Se frotó los ojos para convencerse de que todo aquello no era un sueño.

—¿Conque es usted?... Sí, sí, ya

le acompañe Blumenfeld. ¡Somos viejos amigos, je, je, je!

Sacó de la cartera una tarjeta, se la alargó a su atónito interlocutor, le estrechó la mano, sonriéndole amistosamente, y siguió su camino.

Fábrica de YESO

Se vende o arrienda en Alcañiz, montada con todos los adelantos modernos.

Se darán facilidades en el pago.

INFORMES:

Comercio de tejidos de

Don José Belés

Mayor, 12 — ALCANIZ

Lea usted LA PROVINCIA

Imp. de LA PROVINCIA.—Teruel

El mejor purgante

AGUA DE

CARABAÑA

Depurativas - Antibiliosas

Antiherpéticas

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador - El mejor para las afecciones de la piel.

Pastilla, 1,50 ptas.

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12 - Madrid.

De venta en perfumerías y droguerías